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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….039 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) 
a) S  se calculeze modulul num rului complex   

i

i

+

+

2

1
. 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )1,2,3D    la planul  0432 =−++ zyx  . 

(4p) c) S  se determine ecua ia tangentei la parabola  xy 42 =   în punctul ( )4,4P  . 

(4p) d) S  se calculeze aria triunghiului cu vârfurile în punctele  ( )1,1L , ( )2,2M  i ( )3,3−N . 

(2p) e) S  se determine produsul scalar al vectorilor  jiv
��

�

43 +=  i jiw
��

�

34 −= . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

        ( ) biai +=⋅+
10

6sin6cos  . 

 
 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se determine câtul i restul împ r irii polinomului 13 += Xf  la polinomul 

12 ++= XXg . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element 12Z∈x̂  s  verifice rela ia 0̂ˆ 2 =x . 

(3p) c) Dac  func ia RR →:f , ( ) 73 += xxf , are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )10g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   322 1 =++ xx  . 

(3p) e) S  se calculeze  suma cuburilor r d cinilor polinomului   133 +−= XXf  . 

  

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) x
exxf 3sin2 += . 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f  este convex  pe intervalul ( )∞,0  . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze     ∫ +

1

0

4

3

1
dx

x

x
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

   Se consider  mul imea  M   format  din toate matricele cu 3 linii i 3 coloane, fiecare matrice  

    din M  având numai elemente distincte din mul imea { }987654321 ,,,,,,,, . 

(4p) a)  S  se verifice c    M∈
















963

852

741

 i c   M∉
















963

852

711

. 

(4p) b) S  se calculeze determinantul matricei 
















963

852

741

.  

(4p) c) S  se g seasc  o matrice MA ∈ , astfel încât ( ) 0det ≠A . 

(2p) d) S  se arate  c , dac  MB ∈ este o matrice inversabil , atunci MB ∉−1 . 

(2p) e) S  se arate c  dac  MD ∈ , atunci ( ) { }32,Drang ∈ . 

(2p) f) S  se determine num rul elementelor mul imii M . 

(2p) g) S  se arate c , mul imea M con ine cel pu in 18 matrice cu determinantul egal cu 0 . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider   irurile ( )
3≥nna   i ( )

3≥nnb  , definite prin 

3 1 1...32 − +−+++= n n

n nna ,   
3 1 21...32 − ++−+++= n n

n nnb ,  

    N∈∀n , 3≥n . 

(4p) a) S  se verifice c        nn ba < , N∈∀n ,  3≥n . 

(4p) b) S  se arate c  23 <b  . 

(4p) c) S  se arate c       9,14 >a . 

(2p) d) Utilizând eventual metoda induc iei matematice, s  se arate c      

       32 1 +>+
n

n ,   N∈∀n ,  2≥n . 

(2p) e) S  se arate c  irul ( )
3≥nna  este strict cresc tor i irul ( )

3≥nnb  este strict 

descresc tor. 

(2p) f) S  se arate c  irurile    ( )
3≥nna   i ( )

3≥nnb   sunt convergente . 

(2p) g) S  se arate c  irurile    ( )
3≥nna   i ( )

3≥nnb  au aceea i limit   i limita  lor  este 

un num r din intervalul ( )291 ;, . 
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Subiectul I 

a) 
5

2
. b) 

14

6
. c) 2y=x+4. d) 3. e) 0 . f) a=cos60 , b=sin60. 

Subiectul II 

1. a) câtul x-1, restul 2. b) 
6

1
. c) 1. d) 0. e) -3. 

2. a) 2cos x +3 e
x
. b) 3e-1-2cos1. c) f

’’
(x)>0, ),0( ∞∈∀x  d) 2cos1 +3e. e) 

4

2ln
. 

Subiectul III 

a) Prima matrice are numai elemente distincte din multimea{1,2,……,9}, deci apar ine lui M, iar a 

doua are i elemente egale, deci nu apar ine lui M.   

b) determinantul este egal cu 0. c) A=
















963

852

714

, det(A)= -24 ≠ 0 

d) Dac  B∈M i B
-1

 ∈M, atunci BB
-1

=I3. Dar B i B
-1

 are numai elemente strict pozitive, deci B B
-1

 va 

avea numai elemente strict pozitive. Deci B B
-1

 ≠ I3 i  de aici rezulta c  B
-1 

 ∉M. 

e) Din b) i c) rezult  c  mul imea M con ine matrice de rangul 2 i 3. Se arat  c  M nu con ine matrice 

de rangul 1 deoarece ar avea toate liniile (coloanele) proportionale.  

f) P9=9!. 

g) Matricea de la punctual b) are determinantul nul , schimbând liniile între ele ob inem 6 matrice cu 

determinantul nul. Pentru fiecare matrice astfel ob inut  schimb m coloanele între ele i ob inem pentru 

fiecare matrice alte 6 matrice cu determinantul nul. Rezult  în total 36 matrice cu determinantul nul. 

 

Subiectul IV 

a) Rela ia an<bn este echivalent  cu nn
nn  2+<  care este evident adev rat . 

b) a2= 2  i b2= 222 =+  

c) a4> 1,9 este echivalet  cu 9,1432 3 4 >++ sau 2+ 61,3233 >+  sau 

3+ 173281,12sau  173281,42 >>  care este evident . 

d) Pentru n=2 obtinem 8>5 , adevarata. Presupunand ca adevarata 32 1 +>+
n

n , avem de aratat ca 

42 2 +>+
n

n . 

Avem 4)3(22 2 +>+>+
nn

n , deci inegalitatea este adevarata oricare ar fi 2≥n  

e) Rela ia an<an+1 este echivalent  cu n nn
nnn

1 1+ ++< care este adev rat . 

Rela ia bn>bn+1 este echivalent  cu n nn
nnn

1 32 + ++<+ sau 2 > 1 3+ +n
n  sau 2

n+1
>n+3, demonstrat  

la punctul anterior. 

f) Din a2 2bba
nn

≤<≤  rezult  c  irurile (an) i (bn) sunt m rginite i monotone, deci convergente. 

g) Avem 0<bn-an<
nn

nn

nn

nn

++

−+

2

2
, .2≥∀n  

,1lim2lim ==+
∞→∞→

n

n

n

n

nn ob inem 
∞→n

lim (bn-an)=0 deci, 
∞→n

lim an=
∞→n

lim bn=a i a∈(1,9;2). 
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